

**Больше внимания дополнительной оплате
труда в колхозах**

Партия и правительство неоднократно указывали на необходимость решительно бороться против уравниловки в оплате труда в колхозах. Занимаясь о всемерном повышении продуктивности сельского хозяйства нашей страны, они еще до войны ввели дополнительную оплату труда передовых колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Применение дополнительной оплаты труда, сочетающей интересы государства с интересами колхозов и всех честных колхозников, дает возможность получить многие тысячи тонн дополнительной продукции и играет огромную роль в повышении активности работников сельского хозяйства и поднятии материального благосостояния советского крестьянства.

Надо сказать, что, несмотря на это, система дополнительной оплаты в ряде колхозов края применяется все же слабо. Отдельные руководители сельхозартелей выпустили из поля зрения этот важный рычаг повышения производительности труда, не используют его для успешного и своевременного выполнения поставленных перед колхозами заданий.

Между тем, применение порядка дополнительной оплаты значительно способствует развертыванию работ в колхозах. Как сообщают из Н.-Расшеватской МТС, колхоз „Ударник“, Ново-Александровского района, завершил весенний сев точно в установленные сроки потому, что здесь на деле практикуется поощрение передовых звеньев и колхозников, введена индивидуальная сдельщина в работе. Звено № 1, например, состоящее из 20 человек и руководимое колхозницей Митрофановой, не только вовремя закончило сев, но и провело двойную прополку посевов колосовых культур, прополку кледевины, прорывку подсолнечника. За весенний период это звено уже заработало в общей сложности 1060 трудодней.

Совсем по-иному выглядит положение в колхозе „Вторая пятилетка“, Петровского района. В этой артели, где, как бы кто ни говорил, 117 трудоспособных колхозников до сих пор не выработали ни одного трудодня, дополнительная оплата труда не только не практикуется, но и извращается. Передовых колхозников здесь ставят в один ряд с отстающими, с лодырями, и даже требуют от них выполнения повышенных заданий. Ясное дело, что подобный подход не имеет ничего общего с но-

вым порядком оплаты труда, как неправильна и практика, при которой тем или иным колхозам, бригадам, звеньям даются задания, превышающие нормы, установленные государственным планом. Передовые бригады и звенья ставятся тем самым в невыгодное положение по сравнению с отстающими бригадами и звеньями.

Неотложная задача партийных и советских организаций и земельных органов состоит в том, чтобы обеспечить во всех колхозах строгое соблюдение установленной системы планирования, не на словах, а на деле обеспечить материальное поощрение ударного труда. При планировании урожайности надо исходить из того, чтобы средняя урожайность культуры по всем колхозам того или иного района была бы на уровне урожайности, установленной для района, точно так же, как средняя урожайность по всем бригадам и звеньям составляла бы в совокупности задание, установленное для всего колхоза.

Но не только в этом заключается существо дополнительной оплаты труда. Применение нового порядка предусматривает наличие постоянного состава полеводческих бригад и звеньев, закрепление за ними земельных участков, посевов, ликвидацию беспричинной переброски колхозников из одной отрасли хозяйства в другую, запущенности учета труда и т. п. Следует добиться того, чтобы повсеместно во время производился индивидуальный учет и своевременное начисление трудодней колхозникам, ввести раздельный учет количества урожая, собранного бригадами и звеньями.

Партийные, советские организации и земельные органы обязаны устранить все рогадки, мешающие применению дополнительной оплаты. Необходимо оказать колхозам практическую помощь в проведении нового порядка оплаты труда, разъяснить всем колхозникам великое значение принципа дополнительной оплаты. В дни войны, когда каждый дополнительный центнер хлеба и мяса представляют громадную ценность и способствуют организации бесперебойного снабжения фронта продовольствием, практическое применение нового порядка оплаты труда приобретает исключительное значение и должно стать предметом особой заботы партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов.

Москва, Кремль

ТОВАРИЦУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
В прошлом мы были бесправные, обездоленные кочевники. Благодаря советской власти, большевистской партии и лично Вашей заботе о народах Казахстана, мы добились культурной, зажиточной жизни.

Проклятые немецкие бандиты ворвались в нашу страну, чтобы уничтожить свободу и независимость нашей Родины, чтобы превратить нас в рабов и вернуть к жуткому прошлому до никогда не бывать этому.

У меня, как и у каждого советского человека, есть одно большое заветное желание—скорее разгромить немецко-фашистских бандитов и очистить от гитлеровской погони священную советскую землю. Для того, чтобы вся наша страна опять зажила свободной, счастливой жизнью, ничего не пожалею.

Стремясь всеми силами помочь героической Красной Армии в предстоящих решительных боях с лютым, кровавым врагом, подписываюсь на Второй Государственный Военный Заим на сумму 1 миллион 35 тысяч рублей, которые внесу наличными. Полученные облигации полностью сдаю в фонд обороны страны.

Пусть грозные боевые машины, построенные на мои средства, обрушат шквальный огонь, ливень снарядов на фашистские головы и ускорят окончательный разгром немецких разбойников.

От всего сердца желаю Вам, товарищ Сталин, долгих лет жизни и крепкого здоровья.

БЕРДЫБЕКОВ КАЛПЕ

Председатель колхоза им. Карла Маркса, Пахтааральского района, Южноказахстанской области.

Южноказахстанская область, Пахтааральский район, колхоз имени Карла Маркса

Бердыбекову Калпе

Прошу принять мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Бердыбеков, за Вашу заботу об обороне Советского Союза.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮНЯ

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

7 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, сожжен склад горючего, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 250 немецких солдат и офицеров, разбили 3 миномета, 7 пулеметов, 10 автомашин с грузами и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одном участке наши подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В районе Севска наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. Артиллерийским огнем подбиты 2 немецких танка и уничтожено до 3 рот пехоты противника. Нашими подразделениями захвачено у немцев 2 противотанковых орудия, 4 пулемета, 60 автоматов и винтовок. Взяты пленные.

В районе Лисичанска артиллеристы Н-ской части произвели огневой налет на скопление вражеской пехоты, уничтожили несколько автомашин и повозок с боеприпасами и истребили до

100 немецких солдат и офицеров. На одном участке отряд немцев пытался на лодках переправиться на левый берег реки Северный Донец. Наши бойцы открыли огонь по лодкам противника и уничтожили находившихся в них гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 дзотов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов, и взорван склад противника с боеприпасами.

На Волховском фронте на одном участке пехота противника пыталась атаковать наши позиции. Наши подразделения ружейно-пулеметным огнем отбили атаку гитлеровцев. Потеряв убитыми и ранеными более 150 солдат и офицеров, противник отошел на исходные позиции. Наши бойцы захватили 5 станковых пулеметов, много винтовок, автоматов и боеприпасов. Взяты в плен 3 немецких офицера.

На Северо-Западном фронте подразделения Н-ской части предприняло разведку боем. Советские бойцы ворвались в расположение противника и в рукопашной схватке истребили 60 гитлеровцев. Взорвано несколько вражеских дзотов и блиндажей.

Патриотский отряд „Железняк“, действующий в од-

**УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ
ПО АЭРОДРОМАМ
ПРОТИВНИКА**

В ночь на 8 июня наша авиация дальнего действия крупными силами нанесла удар по аэродромам противника. В результате бомбардировки вражеских аэродромов уничтожено и повреждено большое количество немецких самолетов. Успешной бомбардировке были подвергнуты также склады горючего и боеприпасов, расположенные в районе аэродромов. Наши летчики наблюдали многочисленные пожары и взрывы. Особенно сильные взрывы отмечены на аэродроме северо-западного города Брянска.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

**Попытка налета немецких
самолетов на г. Горький**

В ночь на 8 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на г. Горький. На подступах к городу вражеские самолеты были рассеяны нашей истребительной авиацией и зенитной артиллерией. В район города прорвались 2 немецких самолета, сбросивших несколько бомб на жилые дома. Возник один очаг пожара, который был быстро ликвидирован. При отражении налета сбито 7 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станцию Славута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых насильно увозили на каторгу в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили 4 немецко-конвоиров и скрылись.

Югославские партизаны в Герцеговине, Черногории и Санджаке ведут ожесточенные бои против немецко-итальянских оккупантов. Патриоты наносят противнику тяжелые потери. В районе Загребы партизаны совершили налет на вражеский аэродром, сожгли 2 самолета и 30 планеров, захватили 5 пулеметов, свыше 100 винтовок, 10 тысяч патронов и 2 автомашины. Взято в плен 120 солдат и офицеров противника. В хорватском Загорье патриоты убили и ранили 60 гитлеровцев и захватили пленных. Партизанами захвачено 184 винтовки, 50 тысяч патронов и другое военное имущество. В другом районе патриоты пустили под откос 2 немецких эшелона.

СОВЕТСКИЕ РУБЛИ—ЭТО ПУШКИ И ВИНТОВКИ, СОВЕТСКИЕ РУБЛИ—ЭТО ТАНКИ И САМОЛЕТЫ

ДОСРОЧНО ОПЛАТИМ ПОДПИСКУ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!

**102 миллиона
951 тысяча
рублей**

По предварительным данным, по состоянию на 9 июня подписка на Второй Государственный Военный Заем по краю составила 102 миллиона 951 тысячу рублей, в том числе среди рабочих и служащих 43 миллиона 512 тыс. рублей, среди колхозников—55 миллионов—925 тыс. рублей, среди колхозов и артелей—3 млн. 514 тыс. рублей. Внесено наличных средств 21 миллион 818 тыс. рублей.

Попрежнему впереди, как по подписке, так и по сбору наличных средств, идут трудящиеся Черкесской автономной области. Здесь общая сумма подписки составила 6 миллионов 292 тыс. рублей. Колхозники области к сумме своей подписки внесли наличных средств 3 миллиона 876 тыс. рублей. Второе место занимает Апанасенковский район, колхозники которого внесли наличными 1 млн. 508.000 рублей, или 84 проц. к сумме своей подписки. На третьем месте по сбору наличных средств стоит Старо-Марьевский район, на четвертом—Курской, на пятом—Карачаевская автономная область. Здесь колхозники, подписавшись на заем на 3 млн. 503.000 рублей, внесли наличными 2 млн. 038.000 рублей.

Отстают в сборе наличных средств Левокумский район—(1,7 проц. к сумме подписки колхозников), Благодарненский (2,7 проц.), Воронцово-Александровский (4 проц.), Гофицкий (5,9 проц.), Ипатовский (17 проц.). Руководители партийных, советских организаций и финорганов этих районов, видимо, забыли, что закрепление подписки рублем, наряду с охватом каждого трудящегося займом, является важнейшей задачей.

**Средняя подписка на
трудоспособного—
1.158 рублей**

ЧЕРКЕССК. Колхозники колхоза им. Сталина, Кувицкого района, подписались на заем на 161 тысячу рублей и внесли наличными 157 тысяч. Средняя подписка на каждого трудоспособного колхозника составила 805 рублей. Всю сумму подписки 62.000 рублей внесли наличными колхозники сельхозартели им. Буденного. Средняя подписка на одного колхозника здесь 928 рублей. В колхозе им. Кирова, того же района, собрано наличными 149.000 руб., средняя подписка каждого колхозника составила 1.158 рублей.

Председатель колхоза им. Штейнгардта (аул Кашхаль) тов. Кантемиров подписался на 6 тысяч рублей и всю сумму внес наличными.

**Будем бить немца
и своими денежными средствами**

КИЗЛЯР, 7 июня. (По телеграфу). На митинг железнодорожников Кизлярского отделения Орджоникидзевской дороги пришли почти все рабочие. С чувством большого удовлетворения встретили они весть о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Настроение всех присутствующих прекрасно выразил старый вагонный мастер тов. Кононенко.

— 21 год, — заявил он, — я работаю на транспорте честно, без брака. В ответ на решение правительства о выпуске нового займа даю слово работать еще лучше, так, чтобы быстрее уничтожить фашистское зверье. Я хочу помочь родине не только своим трудом, но и личными сбере-

жениями. Подписываюсь на заем на 2.000 рублей и погашу всю сумму за 4 месяца.

Старший машинист — лунинец тов. Костин обязался доставлять фронтные грузы не только вовремя, но и досрочно и тем самым приблизить час разгрома врага. Его бригада (5 человек) подписалась на заем на 4.300 рублей и всю сумму внесла наличными.

За один день подписка по отделению составила 1 млн. 061.260 рублей, что намного превышает фонд месячной зарплаты. Подписка продолжается.

Ф. Леонов.

СБОР СРЕДСТВ—ОТСТАЮЩИЙ УЧАСТОК

ПЕТРОВСКОЕ, 8 июня. (По телефону). Трудящиеся района дали займы государству 2 миллиона 160 тыс. рублей. Рабочие и служащие подписались на 640.000 рублей, колхозники—на 1 млн. 520.000 рублей.

Однако, не плохо организовав подписку, партийные, советские и финансовые организации района не сумели возглавить политический подъем колхозников и организовать сбор наличных средств.

Сумма внесенных средств наличными к подписке составляет немногим более 32 проц. Даже в передовых колхозах этому важнейшему делу не уделено серьезного внимания. Так, например, в колхозе им. Молотова при подписке в 93.000 рублей наличными внесено 15.000 рублей, в колхозе „Красный Октябрь“ при подписке в 42 тыс. рублей внесено наличными только 9 тысяч рублей.

Среди жен командиров

Жены и матери командиров, сражающихся на фронтах отечественной войны, горячо откликнулись на постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. На митинге, состоявшемся в клубе им. Блинова (гор. Ставрополь), боевые подруги единодушно приняли решение подписаться на полную сумму аттестата и в счет аттестата.

— Пусть на наши деньги построят тысячи новых самолетов, танков, побольше боеприпасов, а наши мужья, сыновья, братья и сестры сильнее обрушат смертоносный груз на головы гитлеровских варваров, — сказала жена командира О. С. Ломаченко. Здесь же она под-

писалась на полную сумму аттестата—650 рублей и внесла 250 рублей наличными.

Ее примеру последовали Н. С. Кожакина, Е. К. Котенко, — отдавшая свою месячную пенсию—сто рублей—на военный заем, и многие другие. Р. А. Мещерякова, И. Т. Землякова, Г. П. Харченко отдали займы государству не только деньги, получаемые по аттестату, но и свой месячный заработок.

Комиссия содействия по распространению займа выделила агитаторов для проведения разъяснительной работы среди семей военнослужащих.

За три дня сумма подписки среди жен комсостава достигла 70 тысяч рублей.

Л. Харченко.

Хроника подписки

◆ Колхозники трех артелей Труновского района — „Ударник“, им. Сталина и им. Горького, подписавшись на новый заем, сразу же внесли всю сумму подписки наличными. Колхозники артели „Ударник“ внесли 73 тыс. рублей, колхозники сельхозартели имени Сталина—90 тыс. рублей и имени Горького—70 тыс. рублей.

◆ По Ставропольскому горисполкому и его отделам подписка на заем составила 51.585 рублей или 104,3 проц. к фонду месячной зарплаты.

◆ Сумма подписки на заем по коллективу ставропольского городского театра музыкальной драмы составила 26.975 рублей, при месячной зарплате 25.290 рублей. 18 сотрудников театра подписались на полуторамесячный оклад.

◆ 15.575 рублей—122,6 проц. к месячной зарплате—дали займы государству сотрудники ставропольского сыртреста „Маслопрора“.

◆ Директор Ставропольского химбактериологического института тов. Тер-Вартанов подписался на заем на 7 тысяч рублей.

Соревнование за переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета

НАЧАЛО

В начале мая на цеховых собраниях Пятигорского мотороремонтного завода обсуждался майский план. Коллектив решил бороться за переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета.

Цехи и отдельные рабочие приняли ряд обязательств: по выполнению и перевыполнению производственных заданий и по подготовке кадров. Литейный цех обязался выполнять нормы на 200 проц., монтажный—на 180, цех главного механика—на 170. Смены тт. Вагина и Смаглиева заключили между собой договор соревнования с обязательством выполнять до двух норм. Все квалифицированные рабочие взяли конкретные индивидуальные обязательства. Однако первая половина мая ушла на „раскачку“.

Полумесячный подсчет показал, что литейный цех выполнил нормы по производительности труда на 180 проц., цех главного механика—на 150, монтажный—на 151, механический—на 140, строительный—на 145, а всего по заводу—на 160 проц. Такая, хотя и высокая, производительность труда все же не обеспечивала выполнения принятого нами большого задания.

Вторая половина мая дала уже значительно лучшие показатели. Мастер смены механического цеха, член партбюро тов. Вагин дал образцы высокой производительности труда. Став на фронтную вахту, тщательно подготовив работу, он 18 мая со своей сменой выполнил нормы на 205 проц. На доске показателей цеха заперстрыли цифры: токарь т. Тесля выполнил 4 нормы, долбежник т. Репкин выполнил норму на 370 проц., шлифовщик т. Багов—на 320 проц. и т. д.

Полугодовой план будет выполнен досрочно

Воодушевленные вручением заводу на городском совещании стахановцев переходящего Красного знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета за перевыполнение апрельского производственного плана, рабочие и служащие Ставропольского гормолзавода с новой силой развернули социалистическое соревнование. Коллектив значительно повысил темпы работы и обеспечил перевыполнение майского плана. Выпуск продукции в тоннаже составляет 205 процентов к плану. Выработка на одного рабочего в рублях

Смена тов. Вагина призвала смену мастера т. Смаглиева последовать их примеру. Редколлегия цеха выпустила „боевой листок“, в котором рассказала, как работали и добились успеха передовики.

Смена мастера тов. Смаглиева приняла вызов и 19 мая выполнила нормы на 214 проц., перекрыв рекордные показатели смены Вагина. На доске социалистического соревнования появились новые записи: слесарь Никонов выполнил норму на 330 проц., молодой токарь Володин—на 210 проц., токарь Змиевский—на 300 проц., токарь Бобылев—на 250 проц., токарь Бондин—на 230 проц.

Редколлегия цеха выпустила второй „боевой листок“, в котором смены Вагина и Смаглиева вызвали: литейный, монтажный, инструментальный цехи и цех главного механика последовать их примеру. По поручению смены механического цеха в обеденный перерыв т. Вагин пришел к литейщикам за ответным словом.

На собрании выяснилось, что у формовщиков литейного цеха большая задержка из-за моделей, которых модельщики не сумели сделать в срок, не выдержав графика работ. Модельщики тт. Стаценко, Саромыцкий, Пчелинцев и др. дали слово в три дня ликвидировать прорыв.

На заводе разгорается пламя социалистического соревнования. Идет борьба между цехами, сменами и отдельными рабочими за первенство, а весь коллектив борется за переходящее Красное знамя Краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета.

Г. Казаков.

Секретарь партбюро Пятигорского мотороремонтного завода.

достигла 417,2 процента к плану.

За истекшие четыре месяца абсолютная экономия по общезаводским расходам выражается в сумме 35.420 рублей.

Стахановки тт. Кошелева, Долгорукова и Устинова выполнили майские нормы на 450 проц., стахановка тов. Герман—на 380 проц.

Завод ведет борьбу за максимальное использование отходов производства для выработки продукции широкого потребления, за досрочное выполнение плана первого полугодия.

НАГРАДА ЗА ПОДВИГ

Машинист Ставропольского депо С. П. Кржевицкий и помощник машиниста В. П. Бирюков совершили выдающийся подвиг. Во время налета вражеской авиации на одну из станций они с риском для жизни спасли паровоз и вагоны.

Управление дороги им. Ворошилова наградило тт. Кржевицкого и Бирюкова знаком „Ударник сталинского при-

зыва“ и денежными премиями: первого в 2000 рублей, второго—в 1500 рублей.

Машинист И. В. Булыгин и его помощник И. А. Павелко предотвратили крушение поезда, принятого на занятый путь, тт. Булыгин и Павелко награждены знаком „Ударник сталинского призыва“ и премиями—первый в 1500 рублей, второй—в 1000 рублей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СЛОВО В БОРЬБЕ ЗА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ГОРОДА

Немецкие варвары не мало напакостили в Железноводске. Они загадили и разрушили лучшие санатории, привели в негодность важнейшие предприятия, обслуживающие бытовые нужды населения.

Сразу же после освобождения города от фашистской нечисти перед парторганизацией во весь рост встала задача восстановления всех отраслей городского хозяйства и в первую очередь санаториев, подготовка их к приему прибывающих на отдых раненых бойцов и командиров Красной Армии.

Нужно было ликвидировать последствия оккупации не только в экономике, но и в сознании людей. Как известно, фашистские прохвосты всеми доступными им средствами пытались подавить волю советских людей к борьбе. Они отравляли их сознание чуждой ложью, различными изувещиваниями и измышлениями. Поэтому городской комитет партии, наметив меры к восстановлению города, сразу же развернул широкую действительную агитационно-пропагандистскую работу.

На первых порах была создана группа квалифицированных лекторов, в которую вошли секретари горкома ВКП(б), заведующие отделами и другие руководящие работники. Со дня освобождения города прочитано 90 докладов, которыми охвачено 8.490 человек.

Широко использовались также и такие формы массово-политической работы, как митинги и собрания на предприятиях, в учреждениях, клу-

бах. В школах для учащихся и учителей проводились доклады, беседы. При чем докладчики и беседчики строго учитывали уровень подготовленности аудитории. Большую роль играли встречи молодежи с партизанами, бойцами и командирами Красной Армии — участниками великой отечественной войны.

Дружно взялись за работу агитаторы. Многие из них пользуются сейчас заслуженным уважением населения. Агитатор Гуркина до оккупации города немцами в течение двух лет работала на одной улице. Ее хорошо знала каждая домохозяйка. Вернувшись в город после его освобождения, тов. Гуркина, не дожидаясь специальных указаний, собрала своих прежних слушателей и в теплой, дружеской беседе поделилась с ними последними известиями с фронтов отечественной войны, рассказала об успехах нашей промышленности и сельского хозяйства.

Агитатору Яценко не удалось эвакуироваться из города. Но она не прекратила своей работы. В условиях жесточайшего террора тов. Яценко вела систематическую работу среди населения, вселяла уверенность в скорую и окончательную победу Красной Армии. Она прекрасно работает и сейчас.

Агитаторы Гуркина и Яценко провели большую работу по сбору среди населения имущества для восстановления ваемых санаториев.

Массово-агитационная работа дала замечательные плоды. В трудных условиях, опираясь на активную помощь населения, парторганизация восстановила в основном город курорт. Врачи, медсестры, работники учреждений и домохозяйки, не считаясь со временем, очищали от грязи и мусора санатории, носили кирпичи, глину и шаг за шагом создавали необходимый порядок и уют в санаториях.

В результате напряженного труда восстановлены и работают все школы города, детский сад, ясли, библиотека, клуб, водопровод, электростанция, пущена в эксплуатацию железнодорожная ветка Железноводск — Бештау. В строй действующих вступили предприятия города — хлебозавод и молзавод.

Недавно состоялся пленум городского комитета ВКП(б). Наряду с организационными вопросами пленум подробно обсудил и постановку массово-политической работы в парторганизациях города. Резкой критике были подвергнуты недостатки, имеющие место в работе отдельных организаций, в частности курсовхоза, горторга и других. Пленум подчеркнул, что вся агитационно-массовая работа парторганизаций должна строиться таким образом, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

А. Юшенина.

Зав. отделом пропаганды и агитации Железноводского горкома ВКП(б).

В Александровском районе плохо организуют политическую работу

Со дня освобождения района от фашистских мерзавцев Александровский район партии принял ряд мер к организации политико-просветительской работы среди населения района. В селе Александровском восстановлены звуковой кинотеатр и радиопункт. Силами местного партийного актива прочитан ряд лекций, возобновлен выпуск районной газеты. При партийном кабинете создана библиотека с книжным фондом в 2 тыс. томов.

Но это и все, что можно зачислить в актив районного комитета партии. Дальше дело не пошло. Восстановив политико-просветительские учреждения в районном центре, руководящие работники района забыли о колхозах, о селе. Из 7 клубных зданий приведено в порядок только одно. Клуб в селе Сабля занят учреждением, которое носит далеко не политико-просветительский характер. На вопрос, почему до сих пор не приняты меры к восстановлению всех политико-просветительских учреждений, председатель исполкома райсовета тов. Лысов отвечает:

— Знаете ли, я здесь чело-

век новый, работаю только с 16 апреля, еще не успел...

Не уделено внимания и созданию в селах изб-читален и библиотек. Вместо 28 изб-читален в районе работает лишь четыре.

Население района получает в очень ограниченном количестве газеты — 150 экземпляров „Ставропольской правды“ и 1500 экземпляров еженедельной газеты „Знамя ударника“. Казалось бы, что при таком остром недостатке газет парторганизация примет меры к созданию широкой сети газетных витрин. Но и эта мера оказалась забытой. На 28 колхозов в районе существует одна газетная витрина. Мы уже не говорим об устройстве газетных витрин в полеводческих и тракторных бригадах.

Из 28 парторганизаций лишь в 16 созданы агитколлективы, да и то в большинстве случаев формально. Руководители агитколлективов не подобрались и не утверждены на бюро райкома партии. Своей работой выделяется лишь агитколлектив села Саловое. Здесь агитаторы ежедневно в полевых бригадах проводят беседы и читки газет. Поэтому

не случайно колхозники села уже давно закончили сев и посеяли сверх плана в фонд Красной Армии 10 гектаров картофеля. В других колхозах надлежащего порядка еще нет.

Факты показывают, что руководители Александровского района не поняли решающего значения политического воспитания масс в дни великой отечественной войны, в условиях освобожденного края. Они не поняли совершенно ясного указания партии, что если на вопросы народа не будет отвечать партийная пропаганда и агитация, то на них по-своему и в своих интересах будет отвечать агентура фашистских мерзавцев. Не случайно среди отсталой части населения имеют хождение различные антисоветские небылицы.

Слабость политико-просветительской работы работники райкома партии пытаются объяснить недостаточной деятельностью райсовета, райсовет ссылается на районный отдел народного образования, а в целом никто просветительской работой не занимается.

К. Михайлов.

НЕ ЗАБУДЕМ, НЕ ПРОСТИМ!

Письма читателей о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на территории края

ЭТО БЫЛО В СЕЛЕ ВЛАДИМИРОВКА

За 5 месяцев хозяйничанья в селе Владимировка, Левокумского района, немецкие оккупанты причинили много разрушений и принесли много бед населению.

Из 16.000 овец в колхозе имени Кирова осталось только 4.000. Фашистские бандиты полностью уничтожили СТФ и ПТФ. Такое же, примерно, положение и в колхозе „Красный буденновец“.

Разрушены лучшие здания села: три здания неполных средних школ, сельпо, почта, изба-читальня и др. Новое здание правления колхоза было превращено в конюшню; в подвале под конторой сельпо гитлеровцы устроили тюрьму. Памятники и скульптуры разбиты. Так была наведена фашистская „культура“.

Пьяный немец пытался изнасиловать 15-летнюю девушку Р. А., когда отец и мать вступились за нее — избил их. Это называлось у них „вежливостью“ и „гуманностью“.

За то, что колхозник В. Л. Калайтанов ночью вышел во двор, они открыли огонь по окнам и ранили грудного ребенка. Это называлось у бандитов „охраной населения от партизан“.

Колхозница Е. П. Колпакова сначала зажгла свет, а потом завесила окна. В ее доме выбили стекла. Это означало: „соблюдай светомаскировку!“.

У колхозников забирались часы, патефоны, хорошие костюмы, смушки. Это считалось „сбором подарков для германских солдат“.

Немцы забирали у колхозников яйца, молоко, масло. Кроме того, на каждого колхозника, имеющего кур и коров, наложили налог по 600 штук яиц в год и 1-2 литра молока в день. Одновременно начали забирать кур и свиней, не считая налога. Это называлось у них не грабежом, а „продовольственной помощью германской армии“.

У сельской управы выбросили старый затрепанный лозунг черносотенцев: „Бей жи-дов — спасай Россию!“. Было расстреляно 16 евреев — муж-чин и женщин. Это называлось „спасение России от ига“. Я видел, как немцы пригнали в село татар, аулы которых они сожгли, даже не предупредив жителей. Это уж я не знаю, как у них называлось. В их разбойничьем словаре пояснений на сей счет нет. Да они вообще предпочитают умалчивать о таких „неувязках“.

Это только короткий перечень злодеяний немцев. На долгие годы запомнятся дни, когда топтали гитлеровские мерзавцы нашу землю.

Мы этого не простим.
Е. Финченко.
Левокумский район, село Владимировка

Отомстим!

Орды бандитов
Ворвались в мой город,
Город, в котором
Я вырос и жил,
Город, в котором
Остывлены горы,
Горы из пепла, обломков,
руин.

Грохот железа
На улице Тихой.
Крик на Подгорной,
На Ленинской дым.—
В дом мой ворвалось
Фашистское лихо,
Черное пламя бушует
над ним.

Вижу бандита
кривую улыбку,
Слезы сестреники,
куклу в крови.

Брат мой!
Пробитую пулями скрипку
Смерть не разжала
в ладонях твоих.
Звери, клейменные

Знаком проклятым,
Бойтесь!
Не смейте вам
с одежды своей
Кровь моего поседевшего
брата,
Кровь семилетней
сестреники моей.

Грохот железа
на улице Шмидта,
Крик на Заводской,
На Пушкинской дым.
Кличут родные:
За все отомстите!
Слышим, сумеем,
За все отомстим!

Верю!
Близится день избавленья.
День для расплаты
С бандой громил,
К жизни вернется
мой солнечный город,
Город, в котором
я вырос и жил.
Александр Новичков.

ВОССТАНОВЛЕНА 41 АРТЕЛЬ

В Ставрополе состоялся очередной съезд уполномоченных промысловых артелей, входящих в систему крайкожремсоюза. Съезд обсудил отчетный доклад оргбюро о ходе работ по восстановлению артелей, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками.

На сегодня по краю из 44 артелей, выработавших обувь и другие кожаные изделия, восстановлена 41 артель. В целях создания

собственной промышленной базы, обеспечивающей бесперебойный выпуск обуви, при многих артелях открываются цехи по переработке кожевенного сырья. Ведутся работы по восстановлению георгиевского кожзавода. За время, прошедшее после изгнания немцев из Ставропольщины, только 20 артелей системы крайкожремсоюза дали полмиллиона рублей накоп-

Решительно улучшить работу осовавиахимовских организаций

Ответственные задачи стоят перед Осовавиахимом в дни отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками. Партия большевиков и Советское правительство доверили Осовавиахиму ответственное государственное дело — подготовку всего населения к противовоздушной и химической обороне. Наряду с этим Осовавиахиму предоставлено почетное право обучать военному делу членов оборонного общества и всех граждан, способных носить оружие и желающих овладеть военным искусством.

За время отечественной войны организации Осовавиахима Ставропольского края проделали немалую работу. Они обучили основам военного дела десятки тысяч членов Осовавиахима, а сотни тысяч граждан — правилам противовоздушной и химической обороны. Оккупация территории края временно прервала эту работу.

С освобождением Ставрополя от немецких захватчиков доблестными частями Красной Армии Осовавиахим начал восстанавливать свои организации в городах и районах края. Многие городские и районные Советы Осовавиахима под руководством партийных организаций, с помощью комсомола и профсоюзом восстановили осовавиахимовские организации и возобновили их работу.

Пятигорский городской Совет Осовавиахима (председатель тов. Туряна) за два с половиной месяца работы восстановил на предприятиях и в учреждениях 49 первичных организаций. В городе принято в члены Осовавиахима 1.750 чел. Организована подготовка телеграфистов, инструкторов ПВХО и начсостава групп самозащиты. Кагановичский райсовет Осовавиахима Ставрополя (председатель тов. Шамардин) восстановил 48 первичных организаций. В районе подготовлена группа подрытников, проводятся занятия по подготовке

инструкторов ПВХО и начсостава групп самозащиты.

Неплохо восстанавливаются и организуют работу первичные организации Осовавиахима в Георгиевском районе, где воссоздано 49 первичных организаций, в Ново-Александровском, Сталинском (Ставрополь), Моздокском и ряде других районов.

Но в целом работа организаций Осовавиахима в крае еще отстает от задач текущего момента и не удовлетворяет возросших запросов своих членов и широких масс населения.

В ряде районов слабо проводится работа по восстановлению организаций Осовавиахима. Так, за три месяца в Гофицком районе восстановлено всего 6 первичных организаций с общим числом членов Осовавиахима 115 человек, в Шпаковском районе восстановлено 12 первичных организаций.

Необходимо решительно улучшить работу по восстановлению первичных организаций Осовавиахима на предприятиях, в колхозах, учреждениях и шире вовлекать трудящихся в члены общества. Через первичные организации, штатных и общественных инструкторов необходимо развернуть обучение населения по нормам ПВХО.

Важнейшей задачей является создание учебных формирований Осовавиахима (отделений, взводов, рот) для массового военного обучения всех членов оборонного общества, способных носить оружие.

Жизнь первичных осовавиахимовских организаций должна быть ключом, а ряды ее — расти и постоянно пополняться новыми людьми, патриотами, которые хотят в подразделениях Осовавиахима изучать основы военного дела, получить военную специальность, чтобы быть готовым в любую минуту влиться в ряды защитников нашей родины.

К. Паценкин.

Председатель Крайсовета Осовавиахима.

ПЯТИГОРСК

Соревнование связистов

Пятигорскому узлу связи, занявшему первенство в соревновании связистов края, вручено переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся.

На собрании, посвященном вручению знамени, рабочие, инженеры и служащие узла приняли ряд дополнительных обязательств по дальнейшему улучшению своей работы.

Коллектив заявил, что приложит все свои силы, весь опыт и знания для того, чтобы работать образцово, не сдавать завоеванного первенства.

Экзаменационная сессия в пединституте

В Пятигорском пединституте началась экзаменационная сессия. Первые дни показали, что студенты много поработали в этом году и добились неплохих результатов.

КИСЛОВОДСК

Восстановление городской электростанции

На кисловодской электростанции закончены восстановительные и монтажные работы первой очереди. Введен в эксплуатацию турбогенератор. Санатории, предприятия, учреждения города получили ток.

По 10—11 часов ежедневно

работали строители, ремонтники, монтажники. По всем цехам составлены подробные графики работ. Цех соревнуется с цехом за своевременное выполнение заданий. Первое место заняли монтажники турбинного цеха, затем электрики.

Отличные знания показали литфаковцы: Щербаченко, Габриэлян, Ершов.

Выпуск в музыкальной школе

Состоялся выпуск музыкальной школы по классу рояля. Несмотря на тяжелые условия этого года, многие учащиеся добились хороших успехов. На экзаменационном концерте с особым успехом выступили отличники школы Богдасарова, Хачатурова, Капланов, Сократова, Сукиязова. Выпускники показали, что они владеют техникой игры, музыкальной памятью и слухом. Письменные работы по теории музыки выполнены также на „отлично“.

ПРИВИВКИ ПРОТИВ БРЮШНОГО ТИФА

В Ставрополе и районах края широко проводятся предохранительные прививки против брюшного тифа. Прививки производятся в поликлиниках и амбулаториях, на врачебных пунктах, предприятиях, в учреждениях.

Брюшной тиф представляет инфекционное заболевание, которое нередко дает большие вспышки, достигающие размеров эпидемий.

Переболевшие брюшным тифом могут долгое время выделять брюшно-тифозную палочку (бактерию), заражая окружающую среду. Брюшно-тифозная палочка зара-

жает источники водоснабжения, пищевые продукты. Мухи разносят заразу из помойных ям, сорных ящиков и отхожих мест.

Чтобы уберечься от брюшного тифа, необходим ряд предосторожностей: не пить сырой воды, сырого молока, укрывать посуду и съестные продукты от мух, мыть руки перед едой.

Предохранительные прививки играют большую роль в предохранении от заболевания брюшным тифом. Привитые болеют много реже, чем непривитые, и легче переносят болезнь. Брюшно-тифозные прививки совершенно безопасны. Бывает лишь незначительное болезненное ощущение на месте укола и кратковременное повышение температуры.

Н. Каменский.

Главный врач поликлиники № 2 г. Ставрополя.

ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

пр. Ворошилова—ДКА.

9 и 10 июня 1943 г.

Премьера. Шваркин.

ЧУЖОЙ РЕБЕНОК

Комедия в 3 актах, 5 карт.

Начало в 19 ч.—ТАНЦЫ.

Касса открыта с 11 до 18 час.

Дирекция.

СТАВРОПОЛЬСКОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО

объявляет, что срок вывозки лесопроизведения, отпущенной в январе, феврале и марте м-дах, продлен до 15 июня с. г. после чего на всю лесопроизведение будет наложен секвестр. Для получения отсрочки явиться: ул. Лермонтова, № 222. 1—2

К СОБЫТИЯМ В АРГЕНТИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня (ТАСС). Депутат аргентинского парламента, лидер социалистической партии Репетто, в настоящее время находящийся в Нью-Йорке, касаясь восстания в Аргентине, заявил:

„Необходимо соблюдать осторожность в мнениях насчет значения и последствий этого события. Мы обождем до тех пор, пока группа военных лидеров устроит свободные выборы и даст Аргентине конституционного лидера, избранного народом“.

К конфликту в угольной промышленности в США

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в соответствии с распоряжением руководства объединенного профсоюза горняков о возобновлении работы на шахтах с 7 до 20 июня, большинство горняков приступило к работе утром 7 июня.

РАДИО СООБЩАЕТ

◆ Оперирущие в Тихом океане американские подводные лодки потопили за время войны 169 японских судов. Как полагают, вероятно, потоплены еще 26 кораблей и нанесены повреждения 44 судам.

◆ Итало-немецкие оккупанты учиняют зверские расправы над греческим населением. Недавно они сожгли город Сергия в Северной Греции. Много домов сожжено в деревне Родостопа, близ Янины.

◆ В Чунцине открылась вторая всекитайская производственная конференция по обсуждению проблем развития материальных ресурсов Китая. На конференции присутствовали представители китайских промышленных кругов и члены правительства.

◆ В 21 лагере США находится 26.678 военнопленных. В числе их 22.110 немцев, 14.516 итальянцев и 52 японца.

◆ В Берлине официально объявлено о гибели в районе Кубани командующего германской авиацией генерал-лейтенанта Рунп.

◆ Личный состав флота США насчитывает в настоящее время 1.400 тысяч матросов и 130 тысяч офицеров. В морской пехоте США насчитывается сейчас от 250 тысяч до 300 тысяч человек, а в частях береговой обороны — 130 тысяч человек.

Ответственный редактор

С. ОГУРЦОВ.

Маленький фельетон

ЧТО ТАКОЕ БОКС?

Случилось нам побывать в городе Невинномысске. Ехали мы издалека, за дорогу обросли бородами немощными.

Идем братья, — настойчиво тянул меня мой спутник, старший лейтенант.

Отыскали вблизи скверика лачужку. На окошке надпись синим карандашом: „Парикмахерская“.

На двери запер.

Сторож соседнего магазина замечает нам:

— Раню вы, товарищи командиры, пришли. Мастеров еще нет.

Посмотрели на часы: четверть двенадцатого, скоро полдень.

— Когда же приходит мастер?

— А это, как бог на душу положит, — когда в двенадцать, а когда и попозже.

— Есть в городе еще парикмахерская?

— Есть одна, на базаре.

Отыскали. Парикмахерская называется „Экономия“. И все здесь делается в соответствии с вывеской. Здесь на всем экономят.

Особенно экономят на мыле. У лачужки-парикмахера руки грязные, платье на ней грязное, халата совсем нет.

— Садись! — говорит она моему спутнику.

Сел мой спутник. Я сел к другому мастеру.

Оба мы люди фронтовые. Встретались мы с разными трудностями, насмотрелись на кровь, закалились. И все же здесь мы почувствовали некоторый страх.

Мой мастер с первого же замаха запускает мне бритву в подбородок почти до самой кости.

Я хоть и фронтовик, а все же нет никакого терпения, сижу, охаю. А мастер что-то мычит себе под нос и звай режет, звай полосует мой подбородок и скулы. Искровывив всего, обходит он меня с тылу и соскабливает кожу с шеи, будто картошку чистит.

Вот, думаю, какое несчастье, попал к мяснику. Может, у спутника дела лучше идут, — как никак его бреет нежная девушка. Прислушиваюсь.

— Дереть? — спрашивает нежная девушка.

Спутник молчит. Оглянулся я, вижу у него все лицо в слезах, как у младенца, и сказать ничего не может, — она ему скоблит нижнюю губу.

— Разинь рот! — приказывает девушка. Потом она любит своей работой и вслух рассуждает:

— Чорт-ё-чего получилось. Мож, тебя кремом намазать?

Спутник трагически отрицательно качает головой.

— Ну тады усе, — заключает нежная девушка.

— Компресс сделайте!

— Воды горячей нетути.

— Оботрите одеколоном!

— Нетути диколону.

Поглядел я на голову спутника, — горько на душе стало. Какой был парень. А теперь! — голова полуголая, кожа просвечивает, только над лбом какая-то челоцка маячит.

— Что же вы сделали с человеком? — спрашиваю у девушки.

— А это называется „бокс“.

Не знаю, как все это называется. Вернее всего это можно назвать свинством со стороны невинномысских городских организаций, имеющих такие „предприятия“. У нас со спутником кулаки сжимаются, — так и хотят разъяснить невинномысскому райкомхозу, что такое бокс.

Лейтенант Г. Четвериков.